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   O ș tire  care m-a lăsat fără cuvinte mi-a fost dat să citesc azi, fapt ce m-a determinat să imi
exprim public ingrijorarea. Institutul Cultural Roman, sub conducerea domnului Andrei Marga, 
profesor universitar, 
ex-
ministru de externe al României, 
ex-
ministru al educației, ex-rector al Universit
ății Babeș-Bolyai din Cluj, laureat al premiului Herder în anul 2005, a decis că o parte din cele
mai importante și mai valoroase proiecte culturale din Romania nu sunt eligibile pentru
finanțare. Printre aceste proiecte se numără: Festivalul International TIFF de la Cluj, 
Festivalul de Jazz de la Sibiu, 
Festivalul de Jazz de la Gărâna, 
Festivalul de film independent Anonimul, Festivalul National de Teatru organizat de UNITER 
alături de alte cateva la fel de valoroase. In schimb, printre evenimentele eligibile pentru
finantare se regăsesc proiecte incomparabil mai putin relevante pentru imaginea culturala a
Romaniei. Oare care este judecata care guvernează aceste decizii? Avem mai mare nevoie de 
proiectul Minerva, care include dizertatii si recitaluri de poezie (Asociatia Bibliopolis) sau de
proiectul: ”Analiza strategiilor de dezvoltare urbana pe coasta Marii Negre in anii 60-70” decât
de Festivalul International TIFF, domnule Marga? 

      

    

  

   Nu pot să nu mă gândesc că in septembrie 2012 se inchidea TVR Cultural, prin ordinul preşe
dintelui-director general al SRTV, Claudiu Săftoiu., În contextul situaţiei financiare critice a
Televiziunii Române. bugetul TVR Cultural era de doar 1,5% din totalul bugetului TVR.
Amintesc doar ca TVR Cultural a adus 
cele mai multe premii aduse TVR-ului, 
în ultimul deceniu, 
şi cele mai mici costuri de producţie. A rezolvat problemele financiare ale TVR  dispariția
postului TVR Cultural, domnule Săftoiu?  Dar nevoile culturale ale poporului roman?
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   Dispariţia TVR Cultural a însemnat decapitarea unui post de mare anvergură intelectuală,
care prezentase, de-a lungul celor 10 ani de la înfiinţare, tot ce avea cultura română mai
valoros, sute de scriitori şi de artişti fuseseră invitaţi la TVR Cultural, se realizaseră interviuri,
filme documentare premiate în ţară şi în străinătate.  Claudiu Săftoiu (fost director SIE) ne-a
asigurat că emisiunile culturale vor fi transferate pe TVR 2, pe care îl va redenumi TVR 2
Cultural.  Din pacate, lucrul acesta nu-l simt nici până in prezent, insa simt din plin lipsa
Jurnalului Cultural de la ora 21:00, realizat de o echipă de profesioniști, talentați și bine ancorați
in realitatea cotidiană. In conditiile in care societatea româneasca e tot mai puțin interesată de
cultură, TVR Cultural a reusit in cei 10 ani de existenta să-și crească anual audiența, ceea ce
nu e deloc puțin lucru. 

  

    

  

   Un popor fără cultură este un popor condamnat la dispariție. Totul e doar o chestiune de timp,
iar timpul curge in defavoarea noastră. Așa că stau și mă intreb: ce urmaresc cei ce ne conduc?

  

    

  

   Dacă până anul trecut ii respectam pe Andrei Marga si Claudiu Saftoiu, considerandu-i o
bună alternativă la incompetența celor ce se aflau la conducerea țării la acel moment, acum
stau și mă intreb dacă oamenii aceștia știu ce fac sau dacă și-au propus cumva, cu bună știință,
să desfiinteze orice urmă de cultură din țara asta. E adevărat, cu cât un om e mai puțin cult, cu
atât poate fi mai ușor manipulat și prostit. Oare prețul plătit de români nu e prea mare pentru ca
oamenii politici să poată guverna în liniște un popor dezvățat să gândească? Din 1990 incoace
n-am vazut in politica niciunui partid intenția de a schimba ceva in mentalul colectiv al poporului
român. Oare de ce, stimati politicieni de toate culorile politice? Oare pentru că  (vorba
cântecului trupei Sarmalele Reci
): 
”
Țara te vrea prost!”
???!!!
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   Datoria statului este să se îngrijească de educația poporului nu de distrugerea acesteia. Din
păcate, cel puțin în ultimii 23 de ani nu am simțit că cei ce reprezintă statul român au luptat
pentru interesele poporului român. 

  

    

  

   PS: Fără să vreau, îmi aduc aminte ca Ceaușescu a fost condamnat la moarte pentru
genocid...

  

    

  

   Autor: Dani Godja

  

   14.03.2013

  

   www.sighet-online.ro

  

   NOTA: Recomand spre lectura si articolul ” Aratam cu degetul ”.
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